



КЕМЕРОВСКИЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 124 (13626).
Воскресенье,
28
МАЯ
1972 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА ЗЕМЛЕ КИЗЕНЕТСКОЙ

ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Подоспел новый День химика, и мы опять оглядываемся: что же успели сделать, какие вехи поставили за год? Безусловно, самое крупное для нас событие — введение третьей очереди напролактама. Новое производство уже работает на нужды народного хозяйства. Так же, как раньше, мы стремимся освоить его мощности досрочно. Второе — выпуск продукта диафена ФП, по существу, первого не только на комбинате, но и в Советском Союзе. В конце прошлого года при освоении качества онооо-мной смоле АВ-1743. Это первая ласточка в таком роде, и сейчас продолжается работа над подготовкой к присвоению звание качества другим продуктам.

1971 год успешно закончен. И дело не только в тысячах тонн сверхплановых удобрений, сотнях тысяч рублей сверхплановой прибыли. За счет чего достигнуты высокие показатели? И тут представляется важным такой момент: в прошлом году нам удалось добиться повышения эффективности использования основных фондов. С одного рубля основных фондов мы получили продукции на 54,6 копейки, как планировалось, а на 60,5 копейки. Рост и укрепление соревнования. Это показатель в честь 50-летия образования СССР не только внутри цехов и внутри комбината, но и с родственными цехами завода «Карболит», азототолужского и других. В соревновании с «Карболитом» в первом квартале первенство принадлежит нам.

Все коллективы цехов комбината стали более зрелыми, более квалифицированными и инициативными. Решают производственные вопросы. Вот один пример. В цехе лактам-2 появились инициатива, одобренная потом партийным собранием производства, — ежемесячно вырабатывать одну тонну напролактама сверх плана. Это оказалось реальным. По традиции в день Веселозно-го ленинского субботника мы отправили эшелон сверхплановых удобрений. Кроме того, десятки тонн сверхплановых удобрений было адресовано в этот день союзам Кемеровской области. Еще один строгих возрастной общесоюзно-политической активности трудящихся — в Фонд мира, химия комбината перечислила более 40 тысяч рублей. За это коллектив был удостоен грамоты, которую подписал председатель Всесоюзного комитета содействия Фонду мира писатель Борис Пастернак.

Наш коллектив не только получил переходящее Красное знамя горкома партии за работу в первом квартале, но и во Всесоюзном социальном соревновании первое место и первая денежная премия среди предприятий химической промышленности Советского Союза.

К празднику коллектив комбината дал народному хозяйству сверх плана более 50 тысяч тонн минеральных удобрений, 300 тонн напролактама и много другой химической продукции. Нет ни одного малого или большого коллектива на комбинате, который бы не справился с выполнением государственного плана. Это результат того, что химикам известно: ежедневно необходимо выполнять план. Организаторская и политическая работа заводской партийной организации, комитета профсоюза, ежедневное подведение итогов делают усилия каждого целенаправленными.

Мы видим не только сегодняшний день, но и перспективы завтрашнего. Уже в этом году должен быть готов технический проект на разработку аммиака большой мощности, а в 1973 году начнется строительство этого большого комплекса.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ХИМИКА



Производство напролактама Новокемеровского химкомбината — одно из крупнейших в стране. С момента пуска не было случая, чтобы его коллектив не выполнял месячного плана. В этом году химикам вали обязательство в честь 50-летия образования СССР выдать сверх задания 500 тонн лактама.

На этом снимке вы видите ударников коммунистического труда, лучших производственников цеха ректификации производства напролактама-2 Тамару Пинева — старшую лаборантку, Юрия Подколзина — начальника смены № 3, старших аппаратчиков Галину Никулину и Владимира Погова.

ЧЕТКИЙ ГРАФИК

300 тысяч кубометров делового леса должны приплавить в нынешнем году с верховья Кисе работниками Мариинского лесопромышленного комбината.

Четко по графику проведена сборка леса на Большом Тулуе, Кожухе и других притоках реки. Опытные сплавщики Чумайского участка провели весь лес по горной части Кисе в нескольких днях. Сейчас «хвост» сплава находится в районе села Чумай.

ДНЕВНИК СЕВА

По оперативным данным, на 26 мая совхозы, колхозы, хозяйства трестов области всеми яркими культурами засеяли 747,5 тысяч гектаров — 58,9 процента к плану. Картофель посажен на площади 20,593 гектара — 68,9 процента к плану.

Новокузнецкий	77,8	77,5
«Титцедром»	70,0	51,6
Прокловский	69,7	76,0
Юргинский	66,8	80,0
Яншинский	64,8	59,7
Ленинский	64,5	73,9
Кузнецкий	63,6	75,2
Мариинский	61,5	54,5
«Скотопром»	60,6	63,3
«Кузбассуголь»	59,2	76,6
Яншинский	58,9	40,8
Беловский	58,3	80,0
«Свинпром»	57,7	69,1
Краснинский	57,0	57,1
Промышленновский	55,2	83,0
Топкинский	52,5	67,3
Тисульский	51,3	32,6
Кемеровский	50,7	61,6
Яншинский	49,8	40,4
Тяптинский	43,6	16,3

НАГРАДА ГОРНЯКАМ

Около 200 тысяч рублей сэкономили только на материалах — таков результат пятнадцатилетнего общественного смотря по использованию резервов производства на шахте имени Шенякова. В ходе смотра горняки внедрили внутришахтный хозрасчет, подали сотни ценных предложений.

Внедрение узкозахватных комбайнов и монтажное оборудование — таковы результаты смотра на шахте имени Шенякова. В ходе смотра горняки внедрили внутришахтный хозрасчет, подали сотни ценных предложений.

На днях за активное участие во Всесоюзном смотре по изысканию резервов производства и усилению режима экономии коллектив шахты награжден дипломом ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

(Корр. «Кузбасса»), г. Междуреченск.

Поздравляем дипломантов

Президиум ВЦСПС и Бюро ЦК ВЛКСМ подвели итоги Всесоюзного общественного смотра по использованию резервов производства и режима экономии. Большой группе совхозов и колхозов страны присуждены дипломы за успешное использование резервов производства и соблюдение режима экономии.

По Кемеровской области дипломами награждены совхозы «Ульгинский», «Топкинский», «Русаконский» и колхоз «Ударник полей» Промышленновского района.

В ответном письме глубинские животноводы взяли обязательство: надоть на корову в 1972 году по 2,830 килограммов молока.

(Корр. «Кузбасса»), г. Междуреченск.

ДЕЛОВАЯ ДРУЖБА

Крепкая трудовая дружба связывает коллективы животноводов совхозов «Зарубинский», «Шиншинский» и «Глубинский». Их дружба началась с открытого письма доярки совхоза «Шиншинский» к своим подругам из совхоза «Глубинский».

«БОЕВОЙ ЛИСТОК»

Во уже пять лет подряд совхозу «Кравчинский» присуждается звание коллектива высокой культуры земледелия. И ныне здешние хлеборобы стремятся подтвердить это звание. Сев они ведут в лучшие для каждой культуры и поля сроки. Особенно хорошо идут дела на второй ферме.

СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

26 мая в Кремле были продолжены переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Президентом Соединенных Штатов Америки Ричардом Никсоном.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

26 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Президент США Р. Никсон подписали в Кремле договор между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение между СССР и США о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений.

В договоре определяются конкретные обязательства обеих стран по взаимному ограничению систем противоракетной обороны в соответствии с принципом одинаковой безопасности. При этом стороны исходят из того, что такое ограничение является существенным фактором в деле сдерживания стратегических наступательных вооружений и будет способствовать уменьшению опасности возникновения войны с применением ядерного оружия.

Временное соглашение предусматривает, что в период его действия стороны не будут увеличивать числа ракет наземного базирования. Оно налагает также ограничения на количество современных подводных лодок с баллистическими ракетами, которое может иметь каждая из сторон на время действия соглашения и предусматривает ограничения на общее число пусковых установок баллистических ракет на атомных подводных лодках.

В принятых документах отмечается взаимосвязь между стратегическими наступательными и оборонительными вооружениями и говорится, что такой подход будет способствовать созданию более благоприятных условий для проведения дальнейших активных переговоров об ограничении стратегических наступательных вооружений.

Долгитые соглашения имеют далеко идущие последствия для сдерживания гоним вооружений и ее полного прекращения в дальнейшем. В документах подчеркивается, что это будет содействовать смягчению международной напряженности и укреплению доверия между государствами.

СОВМЕСТНОЕ КОММУНИКЕ О СОЗДАНИИ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ ТОРГОВЛИ

В целях содействия развитию взаимовыгодных отношений в торговле между обеими странами и связанных с нею экономических областях советские руководители и Президент Соединенных Штатов Ричард М. Никсон договорились учредить советско-американскую комиссию по торговым вопросам.

Советско-американская комиссия будет вести переговоры по вопросам: — общего торгового соглашения, включая взаимное предоставление режима наибольшего благоприятствования; — соглашения о взаимном предоставлении государственных кредитов; — взаимного предоставления возможностей для ведения коммерческой деятельности.

ОТЪЕЗД Р. НИКСОНА В ЛЕНИНГРАД

Президент США Ричард М. Никсон с супругой 27 мая утром отбыл в Ленинград.

Вместе с Р. Никсоном выехал Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, посол СССР в США А. Ф. Добрынин.

На Новокузнецком аэродроме, украшенном государственными флагами США и СССР, Президента США провожали первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Пойтинский, другие официальные лица.

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКИЙ СИМПОЗИУМ

НОВОСИБИРСК. Вычислительный центр Сибирского отделения Академии наук СССР поддерживает научные контакты с французским Институтом исследований в области информатики и автоматизации (ИРИА), Гренобльским университетом.

КАК БЫТЬ ТРЕСТУ?

Послесловие к одному диспетчерскому часу

Десять часов утра, 19 мая. Диспетчерский час в комбинате «Железобетонстрой». Руководители строительных трестов разом включаются в своих кабинетах радиостанции, и начинается ежедневное оперативное совещание.

...Звучит сводка результатов работы одного из трестов за минувшие сутки. В эфир летит тревога по поводу очередного срыва поставок конструкций и материалов на строительную площадку. И разговоры принимаются вилочками этого срыва, следуют объяснения, зачастую довольно бурные, и совещание продлевается...

РЕЧЬ ИДЕТ

о важных для областного центра объектах треста «Кемеровокирмашстрой» — фидармонта, цирку, жилых зданий, межгородской телефонной станции и других.

Соблюдается ли ведомственный график строительства объектов «Железобетонстрой» на эти строительные площадки, и не просто о недостатках, а о хроническом невыполнении заявок строителей.

...Остановлен монтаж здания № 52 и школы в поселке шахты «Игуновская»: нет стеновых панелей. Вот уже больше месяца нет арматуры на стройплощадке профучилища. В течение недели совершенно не монтировались дома в четырнадцатом микрорайоне — не было поддонов...

Этот перечень «горящих точек» можно было бы продолжить. «Горящими» эти объекты стали не сегодня, не вчера и даже не неделю назад, а еще в начале апреля...

Еще печальнее от таких сигналов урчающее. Сразу на нет сводятся все доводы о благодушные отзывы руководителей «Железобетонстрой»: «панели находятся на пропарке», «сегодня завезем лестничные марши», «уже отпаяли ригель»...

Получается, что на диспетчерском часе они заглядывают одно, а на деле выходят совсем по-иному. И так продолжаете уже не один месяц.

В начале мая для проверки данных «Железобетонстрой» на строительные площадки из комбината выехал И. И. Даварович, начальник отдела стройиндустрии. Выяснилось, что действительно в течение недели совершенно не монтировались дома в четырнадцатом микрорайоне, действительно без дела просидела добрая десятка рабочих смен бригада строителей на строительной площадке № 52. И не скажете, что «Железобетонстрой» абсолютно не поставила сюда конструкций. Они прибывали, но не в комплексе. Отсюда и прос...

Но напрашивается вопрос: почему этим же приказом комбината не был обговорен выпуск только полностью укомплектованных конструкциями блоков?

Необходимость, как видим, в таком приказе самая острая. Такой документ поставил бы «Железобетонстрой» в более жесткие условия, потребовал от предприятий стройиндустрии более четкого ритма в работе. Тогда и планирование органов комбината и Главкузбастрой придется пересмотреть существующие формы и методы снабжения материалами предприятий стройиндустрии Кемерово.

Ведь нарочно же руководители «Железобетонстрой» в последние месяцы отнюдь не отказываются от арматуры в арматуре и сетке для армирования кирпичной кладки. Отказываются от нее, что попросту не имеют их, потому что их самих комбинат не обеспечил этими материалами в достаточном количестве.

Словом, появление на свет такого приказа сразу же поставит перед комбинатом и «Железобетонстрой» еще целый ряд острых проблем, требующих немедленного решения.

А ПОКА на диспетчерском часе комбината динамик радиосвязи выдает порой буквально следующее:

Комбинат: — Когда, наконец, дадите ППС «Индустрия»?

«Железобетонстрой»: — Служба сегодня не дадим. И завтра — тоже. Отправим «Кемеровошахто-монтаж».

Комбинат: — Дайте! Вы же обещали еще в двадцатом апреля дать!

«Железобетонстрой»: — Не дадим.

ПНС — это плиты перекрытия, — так объясняют мне железнодорожники. «А без перекрытия никакой монтаж» — говорят они. — Плиты пойдут шахто-монтажу, потому что у него стройки особой важности. А как же тогда быть нам? Ведь мы преобладаем людо города, разве это не важно? Каждый трудовой день железнодорожник требует и рабочей смекалки, и инженерного мастерства — объекты, как правило, не типовые, все больше в разном исполнении.

Горький комментарий, но верный. В самом деле: как же быть этому тресту?

Л. АМБИДЕР,
г. Кемерово.

С КАКИМ ВЫ удовлетворением железнодорожники отчитываются о выполнении работ на строительных площадках микрорайона.

— По нормам наше звено должно собирать один этаж за два дня, — говорит Т. И. Беляков, монтажник. — И в эти сроки мы укладываемся еще на сборке первых этажей зданий в Кемерово. Теперь же тратим по 5—6 дней — не хватает конструкций.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

УКРЕПЛЯТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

В минувшем году колхоз «Кололо» успешно выполнил социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства, за что был занесен на областную Доску почета.

Дальнейшее развитие получит наше животноводство. К концу года у нас будет около двух тысяч голов крупного рогатого скота и три тысячи свиней. На 100 гектаров сельскохозяйственных производим 276 центнеров молока и 76 центнеров мяса. Конечно, эти цифры еще далеки от оптимальных, но более быстрые темпы следует достигать в животноводстве. В частности, надо обеспечить достаточную кормовую базу. Почти ежедневно мы закупаем корма в других хозяйствах.

Безусловно, надо самим повышать урожаи зерновых и кормовых культур. Но даже в самые урожайные годы для грубых и сочных кормов недостаточны. Дойное стадо в зимнее время почти не получает сена. Мы изготавливаем его только для телят и новотельных коров.

Но это не значит, что наши поля должны сидеть сложа руки. Мы взяли курс на улучшение пастбищ, расширение посевов многолетних трав, залужение малопроductивных земель. Там, 300 гектаров пастбищ улучшаем боронованием и внесением азотных удобрений. Будут созданы культурные пастбища. На летний период для зеленой подкормки посеяно 40 гектаров однолетних и многолетних трав и 100 гектаров кукурузы.

Обособю надежду мы возлагаем на многолетние травы. Хочу заметить, что в производственных планах нашего хозяйства основное внимание уделяется зерновому, продовольственному культурам.

На мой взгляд, необходимо изменить структуру посевных площадей. Чтобы в достатке обеспечить наше животноводство кормами, с учетом перспектив, следует увеличить удельный вес кормовых культур в колхозе до 45 процентов. Такое соотношение позволит обеспечить высокий выход животноводческой продукции, было бы выгодно и колхозу и государству.

Н. БОРИСОВА,
хозяйка
колхоза «Кололо»,
Промышленновский район.

50 лет назад, 28 мая 1922 года, третья сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета (ЦИК) утвердила «Положение о прокурорском надзоре» и этим положила начало деятельности советской прокуратуры.

В ПЕРВЫЕ в истории человечества прокурорская власть стала защитницей подлинных интересов трудового народа, важным органом государственной власти в борьбе с эксплуатацией, с различными формами социалистического строя, с захватчиками народного добра, со всеми, кто мешает успешному строительству коммунистического общества.

Организация советской прокуратуры относится к тому периоду, когда в стране была закончена гражданская война, изжили себя чрезвычайности военного времени, и Советское государство приступило к мирному строительству.

Основные задачи советской прокуратуры изложены в письме В. И. Ленина к Политбюро ЦК партии от 20 мая 1922 года «О двойном» подчинении и законности». Одной из задач было «двойное» подчинение органов прокуратуры, которые вносили некоторые члены комиссии, работавшей над Положением о прокуратуре В. И. Ленин указывал, что «законность не может быть нелегальной и казаской, а должна быть единая всероссийская и даже единая для всей Федерации советских республик».

В. И. Ленин предлагал вернуть органы прокуратуры, установив подчинение местной прокурорской власти только центру и сохраняя за прокурорской властью право и обязанность опротестовывать все и всякие решения местных властей с точки зрения законности этих решений или постановлений. Прокурор отвечает за то, подчинялся ли В. И. Ленин, чтобы ни одно решение ни одной местной власти не расходилось с делом.

Указания о принципах прокуратуры, сформулированные в письме В. И. Ленина, были одобрены Политбюро, приняты и сессия Центрального Исполнительного Комитета утвердила Положение о прокурорском надзоре. Оно определило принципы единства законности для всей Федерации советских республик и привело к созданию прокуратуры, независимой от местных органов как органа надзора за точным исполнением законов.

В июне 1933 года была образована Прокуратура Союза ССР, а через три года, 20 июля 1936 года, в Прокуратуру СССР были введены из органов юстиции все прокурорские следственные функции, находившиеся до этого в подчинении Прокуратуры Союза и Наркомата юстиции союзной республики. Этим был полностью завершён процесс централизации органов прокуратуры нашей страны.

ЕДИНСТВО законности всего Советского государства заложено в самой природе социалистического строя, предопределяется единными экономическими и политическими основами советского общества, единными целями и задачами, стоящими перед всеми союзными республиками на пути совершенствования общественных отношений и строительства коммунистического общества. Программой Коммунистической партии, интересами укрепления Советского государства.

Выступая на избирательном собрании избирателей Бауманского округа г. Москвы 12 июля 1970 года, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил, что закон «обязателен для всех, его должны соблюдать все без исключения, независимо от положения, чина и ранга. Социалистическая законность, равноправие — основа нормальной жизни общества, его гарантия. Это сооружение не складывается элементарно. И если об этом приходится говорить, то лишь потому, что, к сожалению, есть отдельные люди, которые не воспитаны в себе такого необходимого качества, как сознательное и неукоснительное соблюдение советских законов, правил социалистического общества. С таким положением партия мириться не может и не станет».

В законах нет деления на главные и второстепенные. В законах все важно, все необходимо. «Любые попытки отступления или обхода его, чем бы они ни мотивировались, терять просто не могут. Не могут быть терпимы и нарушения прав личности, угнетение достоинства в стране», — подчеркивается в Отчетном докладе ЦК XXIV съезду КПСС.

Работники советской прокуратуры являются верными и надежными помощниками Коммунистической партии Советского Союза в благородном и необходимом деле укрепления законности, государственной дисциплины и правопорядка. В центре их внимания находится надзор за исполнением законов, направленных на сохранение социалистической собственности или восстановления на работе, он обязан подходить вдумчиво, справедливо и только законно.

НАИБОЛЕЕ важной для себя задачей работников прокуратуры является предупреждение преступности и всех других нарушений законности.

Мы, прокуроры области, постоянно чувствуем высокую требовательность, внимание и заботу со стороны областного комитета партии, городских и районных партийных организаций. В наших рядах выросли хорошие кадры, способные обеспечить выполнение стоящих перед нами задач. Сейчас в органах прокуратуры области 85 процентов прокурорско-следственных работников имеют высшее юридическое образование, 80 процентов являются коммунистами и 15 процентов — комсомольцами. Среди наших работников — шесть заслуженных юристов республики, четырнадцать награждены орденами и медалями за работу в прокуратуре.

Сегодня хочется назвать товарищей, которые всю свою сознательную жизнь безупречно трудились на ниве укрепления законности, правопорядка. Это заслуженные юристы республики Людмила Ивановна Бирюкова, Вера Николаевна Савенко, Леопольд Леонтьевич Миргородский, Александр Матвеевич Костюков, Наталья Анатольевна Ермакова и другие. Особенно хотелось бы отметить товарищей по работе и многим трудящихся области за службу Истину Ивановну Тарасову, Сергея Григорьевича Ефимова, Николая Александровича Сафонова, Михаила Степановича Конова, Николая Моисеевича Шенарк, Зинаиду Викторовну Салдину и многих других. Почетной грамотой Председателя Верховного Совета РСФСР.

С юбилеем прокуратуры мы связываем дальнейшее укрепление законности и правопорядка, повышение уровня правового воспитания и культуры людей, что послужит новым вкладом в успешное строительство коммунистического общества.

И. РЕВКИН,
прокурор области.

На прокурора возложена ответственная и почетная обязанность — выступать в суде от имени государства.

В работе прокурора все очень важно, значимо и весомо, а потому и ответственность. Он ежедневно сопрягается с решением людских судеб, что кладет на него особую ответственность. К решению любого вопроса, касающегося избрания меры пресечения или предания суду, высылки из квартиры нас, а на установив забияку калетобойники. Слесари сбили крышу, а поставить назад не могут. И так пять часов ломали голову, не уходит нитка. Мы едва успели приехать, всецело все. И тут Яблоновский предложил одно нехитрое, чисто монтажников приспособление. Только его слесарный опыт помог. Крышу поставили на место.

...Что скрывать, грамоты у Василия Алексеевича на лавата, а руни золотые. Ты же схему переделывай. Наверняка, что надо сделать. Он смотрит: «А вот так можно! Быстрее, проще...» Это очень ценно.

В. ЛИФЕРЕНКО,
парторг цеха.

ЖИЗНЬ ВАСИЛИЯ ЯБЛОНОВСКОГО,

РАССКАЗАННАЯ ЕГО ТОВАРИЩАМИ И ИМ САМИМ

— А вот и Яблоновский! — сказал Николай Емельянович. К нам быстрым и чистым шагом шел невысокий чернявый человек, издал похлыв на подборт. Близже стала видна седина, опушенная голову, и густые брови над пронзительными глазами. Под локтем Яблоновский держал моток красного ситца: дело было перед праздником, вид, шнел развешивать лозунги. Высок стал ему что-то объяснить, и тот смотрел на мастера с таким выражением, будто считывал слова с лица. Вся фигура выражала готовность и внимание. И это постороннее для классного слесаря поручение, и чрезмерная, как показалось, исполнительность мне не понравились. Уже не на тех ли он рабочих, которых хвалят не очень дальние мастера: «Сделает все, что ни прикажешь»? Чья личность и мнение расторгнутся в нерассуждающей исполнительности? Прошло время, пока я увидела стержень нравственного кодекса Яблоновского и отношения в их маленьком коллективе.

РАССКАЗ ПЕРВЫЙ

О ТОМ, КАК ОН СТАЛ РАБОЧИМ

— Милая моя в деревне в Юргинском районе. Отец в тридцать третьем году умер. Мать осталась с четверыми ребятишками, старшей было четырнадцать, младшему три. Я, значит, в середине. Плохо жили. А в Кемерово работала племянник, сын умершей матери сестры. Мать его с году воспитывала, он так и заел ее — мама, он написал: «Мама, приезжайте». 15 мая мы приехали, а 22 июня — война...

Поехал я учиться в шестой класс, а какое учение — есть хочешь! В сорок втором устроили меня в ОТК. Цех был в Доме труда, теперь филармония. Где сейчас, балом расправляется наша четверть. На втором и первом этажах — прессы, а машинное отделение третьего цеха — между партером и балконом. Точили для мин головки, а я проверял. Приспособление такое было. На этой работе точно парнишки и девчонки работали. Я на первой «точил» сидел, после меня еще пять. Норма — шесть тысяч головок, работали по десять часов.

Начальником цеха был Павел Яковлевич Коновал. Придет бывало: — Вася, 25 тысяч сегодня надо накалировать. Триста рублей дай за это.

И наконец! Прибегает потом и немой: «Павел Яковлевич, давайте деньги». Он новоявленный, посмотрит: «Зайди утром». Утром бещишь со всех ног...

В. ЯБЛОНОВСКИЙ.

Потом, когда мы сидели у Яблоновских за чаем с вараеньем из собственного сада и рассматривали старые фотографии, Василий Алексеевич вдруг спросил Нину, жену на какой операции «сидела» она.

— На первой! — встретившись, ответила та.

— Как же я тебя тогда не заметил?

— Да где уж было заметить! А если бы и заметил, жди подвоха от шустрого и проналовца мальчишки. До сих пор улыбаются его последние приятели и учителя, вспоминая те годы, малая в коротких штанах и длинные деревенских вязаных чулках. Улыбаются и он сам: детство все же было свое, несомненно на голод. На такую работу и усталость. С нами сидит и пьет чай младший сын Яблоновских, серьезный двенадцатилетний человек, которого дома зовут Александр Васильевич. Александр Васильевич на равных ездит с отцом в тайгу, сам вед хозяйство и расходы, когда мать заболела. Младший сильно похож на отца. Вот таким, чуть побольше, был тот, когда пришел на завод.

Слесарить он начал еще в своем, четвертом. Был тогда механиком Чуриков Карп Васильевич, ореховщик, приезжавший в Сибирь вместе с заводом. Он и преподавал Яблоновскому язы ремесла. Учид практически — до теории долгие руки лишь после войны. Пошло дело у него

зашло — за год дотянулся до четвертого разряда. Но главное было не в профессиональных, а в жизненных навыках. Карп Васильевич, человек строгий и щепетильный, не любил дела, выполненные кое-как. Особливо этим и, если замечал халатность и небрежность, заставлял переделывать.

Вообще ореховцы, наверное, дали много сибирскому заводу-отпуску. Они привели не только профессиональные, но и моральные традиции кадровых рабочих, ту щепетильность и уважение к работе, тот коллективизм, нравственную силу и доброту, которые нужны, чтоб воспитать нового рабочего.

Серьезность, обстоятельность и собранность старших отшельничали в молодых душах чистые зерна характера.

Колы Бельчиков и Вася, Цеховые парнишки, Сласть ушли, как подростки, Наволила вы стали!

Но самое большое перестройка цеха. У Ковалева была такая манера: соберет он несколько ребят, поставит задачу: давайте подумаем! Начинают думать, и безмерно все вокруг увлекаются идеей. Втянулся и Яблоновский, и уже с тех пор не отставал.

РАССКАЗ ВТОРОЙ

ОБ ИНТЕРЕСЕ В ЖИЗНИ

— И нам в арматурный пришел из четвертого новый начальник цеха. Он начал с собой несколько ребят, среди них и Яблоновского.

Что привлекло Яблоновского и нам! Думаю, тяга и знание, и специальности. У нас работали полуавтоматы. Да и сама работа в цехе требует от ремонтника широкой квалификации: надо быть и фрезеровщиком, и строгальником.

В то время у нас было много молодежи — наладчиков. И Яблоновский сначала работал слесарем по наладке приспособлений, а потом слесарем по ремонту оборудования. Огонек у него всегда был. В первое время, хотя и хватало его на дело, хватало, опыта было мало. Но если человек берется с желанием, то у него получится. Теоретическое обучение они проходили у Ковалева Александра Михайловича. Человек тот был образованный...

А. ПЕЧЕНКИН,
начальник арматурного цеха.

Алексей Сергеевич Печеникин сам личност незаурядная. В тридцать лет отличился токар, затем бригадир, он уже в солидных годах пошел учиться, потому что захватили его рационализация, страсть и техническому переустройству. А страсть эту в цех принес Ковалев, натура широчайшая и добровольная. Яблоновский испытал его влияние и на всю жизнь сохранил к нему почитательное чувство. Дескток лет сберегается у него небольшая книжечка Ковалева, вышедшая в местном издательстве. Ковалев писал о том, что и как в арматурном цехе измменялось. По существу, книжечка техническая: как переделали этот автомат, как — другой! А получилось — о том, как жили, как волновались, о чем думали, какие люди все это делали. У него рождение технической идеи становилось событием, чым-то душевным усилием. «Когда ты живешь одними мыслями с коллективом, все во-

крут коллектив, все наполнено большим смыслом, содержанием», — писал он.

И молодой Яблоновский привыкал жить так же. Вот в красном уголке шушукать и смеял. Явно молодежь что-то затеяла. После смены между станками укладывают доски — концерт будет! Маленький, живой, блестя глазами. Вася Яблоновский, хоть голосу особого нет, один энтузиазм, полет участия. Но и его самого общественное мнение психологически и обиходно. Однако же пошла работа в потную смету. Сам Ковалев сочинял частушки, ласково-ядовитую и потому, ой, какую горючую:

Увидели, что труд тяжелый. Тяжелый — у других, время — свое. Выходит, они трагят его для других. Ради премий! Нет, хоть не отнажутся. Скорее, это потребность выйти из круга привычной работы, потребность в творчестве, хотя они так, заверное, никогда не спускают, будучи людьми скромными. И, конечно, это их нравственная позиция — помочь, раз могут.

РАССКАЗ ТРЕТИЙ

ЗА ЧТО ВРУЧАЮТ ОРДЕНА

— В 65-м году пускаялся у нас первый в Союзе ренуерационная установка, уникальная по технологии, масштабу и притом — на улице. Пускали мы ее осенью, когда уже шел снег. Цех не мог работать без нее, а она, как назо, не шла. Мы сидели сутками. Все схему переделали за короткий срок и за полгода освоили ее.

Так вот тогда было много острых моментов. Помню один, в декабре, Морозы стояли страшные. Цех

не хочу, что мой герой предстал этанком ангелом и бесребренником. И не правильно это было бы, и не лено: как люба говорить, работаем мы все за деньги. И он сам в пятый цех перешел с намерением заработать «химический» стам. То есть, с расчетом. Но ему дорого его доброе имя и уважение тех, кто ему так безразличен. Это незримо для индивидуальста. А Яблоновский настолько человек общественный, коллективистский. Тотнее, завод для него давно уже не место, где зарабатывают на прожитие, а часть его собственной жизни. Вот и за это коммунисту Яблоновскому вручили орден Трудового Красного Знамени.

М. МОРОЗОВА.

Завод «Карболит»
г. Кемерово.

Вам же воскресенье

С ПРАЗДНИКОМ, ШЕФЫ!

В этом году нашим шефам стал азототопливный завод. И сразу же мы почувствовали, что у нас появились добрые, надежные, заботливые и требовательные друзья. Другой надо знать, и ребята знакомились с историей завода. Все побывали в его музее трудовой и боевой славы. Встречались с ветеранами труда и комсомолецкими с руководителями.

Коллективы пяти цехов завода заботятся о нас, выкидают во все наши нужды, следят за нашей жизнью. Теперь на все собрания и сборы приходят шефы, появились и вокзалы-производственные. Особенно теплые отношения установились у пятиклассников с рабочими цеха, в котором начальником Александр Маргарович Пшарчук.

Руководители завода очень внимательны к нуждам школы. Завод купил спортивный инвентарь, книги, магнитофон, сейчас переоборудован в связи с современными требованиями кабинета химии, создается второй кабинет физики, создан лингвистический кабинет.

Но как поощрить ту душевную щедрость, теплоту и внимание, которые мы чувствуем постоянно? Самым дорогим знаком дружба было Красное знамя завода, которое вручили ребятам на веточном собрании на торжественном собрании, посвященном 50-летию пионерской организации.

В День химика мы поздравим коллектив азототопливного завода, пожелаем нашим товарищам здоровья и удачи.

Коллектив учителей и учащихся школы № 26, г. Кемерово.

ДОБРЫЙ ЧАС НАРОДНОГО ТЕАТРА

Областной драматический театр уже закончил сезон. На рекламном щите табличка: «Спектакля нет. Но мы идем в театр. Сегодня здесь народный драматический коллектив Тагжискского Дома культуры ставит комедию В. Розова «В добрый час!».

Зрителей много. Видно, рекламное примечание «вход свободный» все-таки не столько врубливает, сколько отпугивает.

А мне хочется верить в успех спектакля. Я помню взлет и неудачу этого, по-настоящему творческого коллектива. Есть хороший, как говорят, с женской режиссерой — распахивает и зрелищный театр. Нет вдохновителя и наставника — начинается нудная полоса неудач и разочарований.

В последнее время режиссер есть — Валерий Сульцион. Кстати, сегодня он играет одну из главных ролей — вальсера артиста Сульциона. Говорят, человек сложный, увлеченный, работающий. Большую помощь оказывают Тагжискскому театру Кемеровское отделение Всесоюзного театрального общества и областной драмтеатр.

Председатель отделения ВТО заслуженный артист РСФСР М. Ф. Артемов, режиссер театра И. Б. Борисов стажеруют режиссеров и актеров, репетируют, а затем смотрят м. критикуют спектакли.

А сегодня театр профессиональный представил театру самодеятельному свое представление. Режиссер Борисов сейчас на должности помощника режиссера спектакля В. В. Сульциона. Артисты Е. Г. Лев и В. И. Бобрыкин гриммируют своих коллег.

Первое действие. Квартира доктора биологических наук П. И. Аверина. Первое знакомство с легкомысленным профессорским сыном Андреем (В. Сульцион), его друзьями — юной столичной модницей Галей (ученица 10-го класса А. Горюхин), «красивым», метящим правую дипломатию, Вадином (электрик ДК Н. Дементьев).

Семья озабочена поведением Андрея, готовящегося поступать в институт. Отец (ответ секретаря районной газеты С. Т. Ермаков), выбивший в науку из рабочих, настаивает, чтобы сын честно прошел трудный вступительный экзамен, а для этого надо упорно готовиться.

Мать, Анастасия Ефремовна (кассир райтеатра культуры А. Г. Минакова), осуждая безделье сына и не надеясь на его способности, ищет Андрею протекцию влиятельных ученых, знакомых мужа. И тут неожиданно в Аверинский приходит племянник Алексея — премудрый, настойчивый, некогда бывший мастером Андрей (актер-дебютант ДК А. Тулик).

Характеры героев пьесы надо раскрыть в бытовых поступках. В том и трудность исполнителей, что им нужно показать не эпизодический сюжет, а внутренний мир человека.

Раскрываться как приспособленец и подлец преувеличивающий Вадин, душевно богатый, отличник парня охотника за девушкой, скромный сын Андрей. Но метаморфозы происходят на ходу. Все время вначале досадит на артистов: неужели нельзя эмоциональной, познергичной? И все-таки следится за развитием действия с интересом.

Перестав замечать сценическую неопытность исполнителей, привлекая правду характера, создавая им.

Может, это оттого, что юные игроки юные. В роли милой, застенчивой десятиклассницы Кати и ее земляка и сверстника — угловатого, беспроблемного парня Афанадия, например, — очень похоже на них тагжискские десятиклассники И. Узарова и А. Сергейкин.

Самодельные артисты вышли приветствовать на сцену хозяева. От имени зрителя и своего коллектива поздравил гостей с успехом главный режиссер театра Ю. Н. Николаев.

А через несколько минут за сценой, в помещении ВТО, состоялась товарищеская, «семейная» беседа профессионалов и любителей. За длинным столом они сидели напротив по одну сторону — Кемеровский драматический, по другую — Тагжискский народный. Оказываются, те и другие хорошо знают друг друга. Молодець, Валера. Вообще профессионально, — поздравлял артиста Сульциона. — А Сааша... Смотря, какой Мя думал, что он только танцует. М. Ф. Артемов говорил о самом важном — укреплении деловых, шефских связей артистов областного центра с

самодельными коллективами. Это: театр драмы и Тагжискский народный театр, театр кукол и Чебулкинский народный кукольный театр, филармония и Тагжискская народная филармония, театр оперы и Ельцовский Дом культуры. Двойники дублеры профессиональных коллективов очень нужны в районных центрах и селах. В последние годы в Тагжискском районе театра практически не было. И вот появился. В ДК — полный аншлаг. Каждый спектакль — на бис.

У меня к тагжискцам особое, — говорил заместитель начальника областного управления культуры А. Е. Демин, — это самый отдаленный и трудный район. Возьмите Сандайку, Борисовлебу, Камышловку, Тажиконку. Самолет, тепловоз жилища деревень видны, а живого артиста — нет. Приглашайте же, граждане, — с улыбкой отвечает на этот недовольный намек артиста Г. Н. Кузнецова и В. А. Литвинова.

И шефы, видимо, действительно придут, несмотря на то, что сделать это с громоподобными декорациями и техникой нелегко... А пока в районе полномочия представителя искусства драмы оставлены местным, народным театром. Поздравляя актеров с небольшими успехами (чтобы не переопределить), главный куратор тагжискских режиссеров И. Б. Борисов между тем отметил, что театр у них настоящий и сегодняшний зачет сдал успешно...

А. ЗАПЦЕВ, г. Кемерово

Тажискский.

МЕЛОДИИ СТОЛЕТНЕГО СКРИПАЧА

Вокзал на свадьбу село Гаулицкая Грелья. Только за два месяца здесь появились 22 молодые семьи. Так что некогда отойти к колодезным музыкантам — пенсионеру О. Д. Крыню, кладовщику И. О. Крыню, трактористу А. К. Шкуру, учителю И. Ф. Кибкало и ученику Виктору Леговалю.

Сначала играли все составом. Но со временем пришлось оркестру разделиться, чтобы не обижать земляков: ведь каждую субботу свиряют свадьбы не меньше двух пар. Два Крыня и Леговалев создали семейный оркестр, руководит им Остап Данилович. Ему пошел 102-й год, но он еще уверенно держит скрипку в руках. Иван Останович, его свять, разменявший седьмой десяток, играет на контрабасе, а Виктор — гармонист, приходится им ануком и праанучком.

Как никогда богаты свадьбы в Гаулицкой Грелье, где находятся центральные цехабы колхоза имени Свердлова. Столы куют от белых пашан, замороженного сала, домашней колбасы, жареных уток, гусят. Еще бы — почти по 40 центнеров пшеницы собрали в прошлом году хлеборобы артиста, основателя которой был Остап Данилович, а его жена Дарья Петровна, которую исполняло его лет. А сахарной свеклы хозяйство вырастало по 375 центнеров на гектаре. Так что не горько молодому, а сладко.

И. ЩЕРБАНЬ, г. корп. ТАСС, Новые Санжары, Полтавская область.

ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО РИСУНКА

В Новокузнецке завершила работу выставка детского рисунка. Она посвящалась юбилею Всесоюзной пионерской организации. В течение двух недель в Музее советского изобразительного искусства демонстрировалось около 500 работ ребят школьного и дошкольного возраста. Их посмотрело более 2.500 новокузнецков. Выставка на закрытии директор выставки А. С. Тюменцева, декан факультета искусства народного университета Центрального района А. К. Петров особо отметили работы детей из художественной школы, детских студий Дворца пионеров и Дворца культуры алюминщиков. Всем участникам выставки были вручены памятные подарки — краски, игры, книги.

В. МЕЛИХ, г. Новокузнецк.

ШАХТЕРСКАЯ «ПОДЗЕМКА»

Подземные транспортные магистрали шахт Прокopiesка, пожалуй, не имеют себе равных в Кузбассе. Вот лишь одна цифра: горные выработки имеют протяженность 629 километров. Подземелье расположено в транспортных узлах, погруженно-разгрузочные пункты, электровозное дело. Триада — с половиной миллиона тонн одного только топлива — годовой грузооборот прокopiesкой «подземки». По 36 маршрутам курсируют электрички, доставляя шахтеров к месту работы и на поверхность.

На подземном транспорте проводится большая работа по реконструкции путевого хозяйства. С начала пятидесятых годов шахтерские заводы в 60 километрах от центра г. Новокузнецка. По 36 маршрутам курсируют электрички, доставляя шахтеров к месту работы и на поверхность.

Ф. ДЕМИН, г. Прокopiesк.

«СПОРТСМЕН» ЕДЕТ В ДЕРЕВНЮ

Работники спорткультуртора заключили договор с райпотребсоюзом. Так, коллектив магазина «Спортсмен» обещает не реже двух раз в месяц вывозить товары в деревню. А в первую половину июня собирается организовать там выставку-продажу обуви и трикотажки.

Продавцы магазина «Аккорд» взяли подобную шефство над Илинкой. Их киоск на колесах с музыкальными товарами будет ездить туда один раз в месяц. На этой неделе «Спортсмен» сделал свой первый выезд в село. Он повезл костюмкам велосипеды, летний спортинвентарь.

М. ВАЛИНА, Новокузнецкий район.

В ИНСТИТУТЕ КУЛЬТУРЫ

на днях состоялась теоретическая конференция на тему «Торжество лепниной» национальной волынщице Богатство и гармония —

конференцию открыл ректор, кандидат исторических наук Н. П. Шурапов. С докладами выступили научные работники и преподаватели кафедр общественных наук. Творческие коллективы института готовятся к первому отчетному концерту, который состоится 31 мая в концертном зале филармонии. Перед общественностью города выступят хоровые и оркестровые коллективы, солисты-вокалисты и инструменталисты. Будут показаны сцены из спектаклей и хореографические номера.

Ю. АКИМОВ, г. Кемерово.

ВСТРЕЧА С ЗАКАЗЧИКАМИ

Яркие афиши в трамвае и на улицах города извещали о том, что в Новокузнецке будет проводиться конференция заказчиков. Собралось около четырехсот человек. Стоял острый разговор. Заказчики отметили, что новый Дом быта пришелся им по душе: помещение светлое, просторное. Все службы в одном месте. И заказы сейчас выполняются лучше и быстрее. Были высказаны такие замечания и предложения.

Затем собравшиеся ознакомились с новыми моделями обуви и одежды. В этот день многие новокузнецкие в Доме быта сделали заказы на модные пальто, платки, костюм, туфли. Всего было принято более 300 заказов. А за четыре месяца своего существования Дом быта обслужил около 50 тысяч кузнецких горожан.

В. МИХАЙЛОВ, г. Новокузнецк.

«УЧИТЕСЬ ВЛАДСТВОВАТЬ СОБОЮ...»

Эмоции и чувства — слова-близнецы. Говоря в одних случаях об эмоциях, а в других о чувствах, мы по сути имеем в виду одни и те же переживания. Однако проявляются и чувства и страхи, гнев и злость, удрученности и тоска, радости и восторге.

Роль эмоций в здоровье человека вопрос не новый, вопросу него образовалось много неправильных и противоречивых взглядов. Бояться предостерегают некоторых исследователей эмоций не угасают, а продолжают играть в жизни огромную роль. В рецензии на книгу Н. А. Рубакина В. И. Левин писал: «Автор не догадывается, что без «человеческих эмоций» личность не было, нет и быть не может человеческого некая истины» (Соч. т. 25, стр. 112). Эмоции теснейшим образом связаны со всеми сторонами нашей психической деятельности. Например, внимание лучше всего привлекается к тому, что затрагивает эмоции. Запомним мы легче всего то, что задевает чувства.

«О, память, сердал! Ты сильней рассудка памяти печальной...» — писал поэт К. Бальмонт.

Конференцию открыл ректор, кандидат исторических наук Н. П. Шурапов. С докладами выступили научные работники и преподаватели кафедр общественных наук. Творческие коллективы института готовятся к первому отчетному концерту, который состоится 31 мая в концертном зале филармонии. Перед общественностью города выступят хоровые и оркестровые коллективы, солисты-вокалисты и инструменталисты. Будут показаны сцены из спектаклей и хореографические номера.

Ю. АКИМОВ, г. Кемерово.

ВСТРЕЧА С ЗАКАЗЧИКАМИ

Яркие афиши в трамвае и на улицах города извещали о том, что в Новокузнецке будет проводиться конференция заказчиков. Собралось около четырехсот человек. Стоял острый разговор. Заказчики отметили, что новый Дом быта пришелся им по душе: помещение светлое, просторное. Все службы в одном месте. И заказы сейчас выполняются лучше и быстрее. Были высказаны такие замечания и предложения.

Затем собравшиеся ознакомились с новыми моделями обуви и одежды. В этот день многие новокузнецкие в Доме быта сделали заказы на модные пальто, платки, костюм, туфли. Всего было принято более 300 заказов. А за четыре месяца своего существования Дом быта обслужил около 50 тысяч кузнецких горожан.

В. МИХАЙЛОВ, г. Новокузнецк.

«УЧИТЕСЬ ВЛАДСТВОВАТЬ СОБОЮ...»

Эмоции и чувства — слова-близнецы. Говоря в одних случаях об эмоциях, а в других о чувствах, мы по сути имеем в виду одни и те же переживания. Однако проявляются и чувства и страхи, гнев и злость, удрученности и тоска, радости и восторге.

Роль эмоций в здоровье человека вопрос не новый, вопросу него образовалось много неправильных и противоречивых взглядов. Бояться предостерегают некоторых исследователей эмоций не угасают, а продолжают играть в жизни огромную роль. В рецензии на книгу Н. А. Рубакина В. И. Левин писал: «Автор не догадывается, что без «человеческих эмоций» личность не было, нет и быть не может человеческого некая истины» (Соч. т. 25, стр. 112). Эмоции теснейшим образом связаны со всеми сторонами нашей психической деятельности. Например, внимание лучше всего привлекается к тому, что затрагивает эмоции. Запомним мы легче всего то, что задевает чувства.

«О, память, сердал! Ты сильней рассудка памяти печальной...» — писал поэт К. Бальмонт.

мой большой степени, начинать думать: каким образом происходит растрояние чувств? Почему я поступаю так, а не иначе? Имею ли право как педагог вести себя таким образом? Сам этот размышления успокаивают». Есть и другие способы «обращать себя в руки». В крайний случай современная медицина располагает для регуляции эмоций арсеналом эффективных лекарственных средств, но использование их, конечно же, целиком в компетенции врача.

А. ПЛОТНИЧЕР, профессор.

ЦВЕТЫ И СЦЕНА

Кончается спектакль, зрители дарят артистам букеты. Давно родилась эта традиция, давно подружилась цветы со сценой. Знаменитый голландский цветовод Теодор Лефбер один из своих топанов посылал Галине Улановой. В честь Галины Тагжискской назван ансамбль красоты глаз диалог.

Цветы посвящаются во многих спектаклях. Достаточно вспомнить одноактный балет «Видение роз», где роза становится символом светлых вез, или балет «Спящая красавица», где снается героиня приходит добрая волшебница — фея сирени.

«Один вид этих цветов, красующихся в эту минуту на столе моем, уже достоин, чтобы внушить любовь к жизни», — писал Чайковский о ландышах. Именно с этих цветов начала свой рассказ о цветах солистка Большого театра Нина Сорочина.

Хороши в розы, и тюльпаны, и гвоздики, — говорит она, — но скромный ландыш, как светлая мелодия. Люблю эти цветы весной за их очарование, за нежный аромат.

Балерине Екатерине Максимовай нравятся гвоздики и розы, особенно желтые. Дорогие ей и мир полевых цветов. Она любит их или летом во время отъезда, или весной, когда запах хорошего настроения.

Не меньше, чем представляли балетного «чека», любят цветы певцы Большого театра. Но им приходится быть осторожными, оберегая в сильных ароматах. Есть книга «Запах и их влияние на здоровье». Известный французский бас Жан Франсуа Дельмак, например, советует своим коллегам никогда не пить чай, где во дух наючен запах тубероз, фиалок или гиацинтов, и вообще не держать пахучих цветов дома.

— Но что бы там ни было, артисту всегда приятно, когда цветы певицы Большого театра. Но он сам участвовал в событиях, которые произошли 44 года назад. Кочегар «Красная» Саша Филиппов был первым, кто бросился с корабля навстречу людям, потерявшим надежду выжить из ледового плена.

Ледокол доставил группу спасенных на остров Шпицберген. Передав их на итальянское судно «Чита ди Милано», советские моряки направились к берегам Норвегии.

Потом кочегар А. Я. Филиппов еще долго плавал. В 1946 году поселился в Намангане.

Александр Яковлевич никогда не рассказывал об участии в ледовом походе. Об этом не знали даже в коллективе Наманганского

маслозавода, где он работал слесарем до ухода на заслуженный отдых. Подробности его участия в артистической экспедиции стали известны на предприятии после того, как прочитали сценарий Юрия Яковлева «Не дай ему погибнуть», где упоминается А. Я. Филиппов.

В. ПЕВЦОВ, В. БАНДУКИН — корп. ТАСС, Наманган.

ЦВЕТЫ И СЦЕНА

Кончается спектакль, зрители дарят артистам букеты. Давно родилась эта традиция, давно подружилась цветы со сценой. Знаменитый голландский цветовод Теодор Лефбер один из своих топанов посылал Галине Улановой. В честь Галины Тагжискской назван ансамбль красоты глаз диалог.

Цветы посвящаются во многих спектаклях. Достаточно вспомнить одноактный балет «Видение роз», где роза становится символом светлых вез, или балет «Спящая красавица», где снается героиня приходит добрая волшебница — фея сирени.

«Один вид этих цветов, красующихся в эту минуту на столе моем, уже достоин, чтобы внушить любовь к жизни», — писал Чайковский о ландышах. Именно с этих цветов начала свой рассказ о цветах солистка Большого театра Нина Сорочина.

Хороши в розы, и тюльпаны, и гвоздики, — говорит она, — но скромный ландыш, как светлая мелодия. Люблю эти цветы весной за их очарование, за нежный аромат.

Балерине Екатерине Максимовай нравятся гвоздики и розы, особенно желтые. Дорогие ей и мир полевых цветов. Она любит их или летом во время отъезда, или весной, когда запах хорошего настроения.

Не меньше, чем представляли балетного «чека», любят цветы певцы Большого театра. Но им приходится быть осторожными, оберегая в сильных ароматах. Есть книга «Запах и их влияние на здоровье». Известный французский бас Жан Франсуа Дельмак, например, советует своим коллегам никогда не пить чай, где во дух наючен запах тубероз, фиалок или гиацинтов, и вообще не держать пахучих цветов дома.

— Но что бы там ни было, артисту всегда приятно, когда цветы певицы Большого театра. Но он сам участвовал в событиях, которые произошли 44 года назад. Кочегар «Красная» Саша Филиппов был первым, кто бросился с корабля навстречу людям, потерявшим надежду выжить из ледового плена.

Ледокол доставил группу спасенных на остров Шпицберген. Передав их на итальянское судно «Чита ди Милано», советские моряки направились к берегам Норвегии.

Потом кочегар А. Я. Филиппов еще долго плавал. В 1946 году поселился в Намангане.

Александр Яковлевич никогда не рассказывал об участии в ледовом походе. Об этом не знали даже в коллективе Наманганского

ОТДЫХАЕМ В ВЕРХОТОМКЕ



Верхотомский дом отдыха расположен в живописном месте на берегу Томи. Здесь ежегодно проводят свой отпуск и выходные дни около 11 тысяч химиков, шахтеров, металлургов, машиностроителей области. К ус-

лугам отдыхающих спортивные и танцевальные площадки, кинозал, библиотека, солариум. С наступлением теплых дней работает лодочная станция. НА СНИМКАХ: где баня, там всегда хорошее настро-

ение, доволны своим отдыхом и конструкторы Новокузнецкого химкомбината Юлия Новикова и Ольга Малышева. Увлекаются туристские походы.

На свежем воздухе нет лучше игр, чем бадминтон. Фото П. Костюкова. г. Кемерово.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА
СТАЛИ ВЕТЕРАНАМИ

Так уж теперь повелось: в канун своего праздника бывшие пограничники — ветераны Уссурийского легендарного отряда собираются в Кемерове, за круглым столом редакции нашей газеты.

От ветеранов Великой Отечественной войны гостей приветствовал член оборонно-массового внештатного отдела «Кузбасса» гвардии подполковник в отставке Н. Ф. Махов.

После беседы за круглым столом его участниками встретились с воспитанниками Кемеровского медицинского училища, с прививочниками.



Фот. И. Костюкова.



АККРА. По случаю Дня освобождения Африки в столице Ганы состоялась многолюдная демонстрация трудящихся, студентов, представителей общности.

ДЖАКАРТА. Отряд индонезийских военных кораблей примет участие в маневрах военно-морских сил совместно с ВМС Филиппин, Малайзии и Сингапура.

ПАРИЖ. «Юманите» опубликовало заявление Полубоера ФКП. В нем, в частности, выражается одобрение деятельности делегации ФКП в совместной рабочей группе коммунистической и социалистической партий.

БУХАРЕСТ. По приглашению ЦК РПР и Совета Министров СРР в Бухарест прибыла официальная делегация дружественного визитом первого секретаря ЦК Компартии Кубы, премьер-министра Революционного правительства Фиделья Кастро Руса.

ВЕНА. Около 900 трудящихся нескольких предприятий деревообрабатывающей промышленности в столице Австрии объявили забастовку. Они требуют повышения заработной платы.

ПРАГА. Заседание Международной теоретической конференции, посвященной актуальным вопросам исторической миссии и руководящей роли рабочего класса. В конференции, которая была организована на высшей политической школе ЦК КПЧ, приняли участие научные работники из Болгарии, ГДР, Венгрии, Монголии, Польши, Румынии, СССР, ЧССР, Австрии, Италии, Финляндии, ФРГ, а также сотрудники редакции журнала «Проблемы мира и социализма».

БЕРЛИН. Здесь в Доме Советов Министров ГДР состоялось подписание транспортного договора между ГДР и ФРГ.

М. ПЕРВАКОВ. На с. И. М. К. Е. бывшие пограничники беседуют с Н. Т. Дергачом. Фото И. Костюкова.

ЯПОНИЯ. Сокрушительным ударом для японских крестьян, выражающих протест против решения правительства о свободном ввозе некоторых видов фруктов из США.

НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

НЬЮ-Йорк, 26 мая. (ТАСС). Районом напряженных боев в Южном Вьетнаме в эти дни стал город Контум. После интенсивного ракетно-артиллерийского обстрела этого крупного узлового пункта на дороге № 14 сегодня отдельные подразделения Народных вооруженных сил освобождения проникли в город, захватив часть аэродрома, а также ряд кварталов.

Вьетнамское информационное агентство передает, что во время вчерашнего налета американской авиации на ДРВ части ПВО сбили над городом Винь и провинцией Нгеан 2 самолета.

ХАНОИ, 26 мая. (ТАСС). В ходе боев с 19 по 24 мая в районе Анлоа и дороги № 13 южновьетнамские патриоты уничтожили и захватили 43 танка и бронемашин противника, нанесли тяжелые потери 9-му механизированному полку, трем пехотным батальонам, 9-й и 21-й дивизии сайгонских войск.

В ходе боев с 19 по 24 мая в районе Анлоа и дороги № 13 южновьетнамские патриоты уничтожили и захватили 43 танка и бронемашин противника, нанесли тяжелые потери 9-му механизированному полку, трем пехотным батальонам, 9-й и 21-й дивизии сайгонских войск.



З. ХОНЕКЕР О СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

БЕРЛИН, 26 мая. (ТАСС). Первый секретарь ЦК СЕПЗ Э. Хонекер подчеркнул в беседе с членами Академии наук ГДР, что трудящиеся ГДР придают большое значение встрече советских руководителей с президентом США Никсоном.

Рабочие Израиля бастуют, останавливаются фабрики и заводы, лихорадит гражданскую авиацию, с перебоями работает почта.

Эти акции являются ответом трудящихся и учащихся молодежи на антинародную экономическую политику правительства.

«ВНУТРЕННЯЯ ВОЙНА» В ИЗРАИЛЕ

По мнению израильтян, на военных нужды и проценты по ним. Израильские финансисты подсчитывают долги государства другим странам, прежде всего Соединенным Штатам Америки.

Полицийский призыв набирать все большую силу в Израиле. Участников движения за повышение уровня жизни «сефардов», наиболее угнетенного слоя израильского общества, бросают в тюрьмы.

Политическая ситуация в Израиле. Участники движения за повышение уровня жизни «сефардов», наиболее угнетенного слоя израильского общества, бросают в тюрьмы.

Надежные рычаги мира

Ассамблея общественных сил за безопасность и сотрудничество в Европе является событием, которое без преувеличения можно назвать историческим.

В Брюсселе встреча общественности призвана внести свой весомый вклад в подготовку скорейшего созыва Общеввропейского совещания на государственном уровне.

М. ЛАМБИНОТ, директор бельгийского журнала «Синтез». Брюссель.

Протест «Динамо» будет рассмотрен 31 мая

Дисциплинарный комитет Европейского союза футболистов ассоциаций (УЕФА) соберется на экстренное заседание, по всей видимости, 31 мая, чтобы рассмотреть протест московской команды «Динамо» на матч с «Глазго Рейнджерс» в финале розыгрыша Кубка обладателей кубков.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Четверг — Е. Ф. Романов. Пятница — А. Д. Касьянов. В среду с 10 до 13 часов принимают юристы. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

КЕМЕРОВСКОЕ КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО И ОБЛКНИГОТОРГ. 30 мая в 18 часов в ДОМЕ ПЕЧАТИ (ТРЕТИЙ ЭТАЖ) ОРГАНИЗУЮТ ВСТРЕЧУ КНИГОЛЮБОВ С РАБОТНИКАМИ ИЗДАТЕЛЬСТВА, ПИСАТЕЛЯМИ И ПОЭТАМИ КУЗБАССА.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ 1, 2, 3, 4 и 5 ИЮНЯ

ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УЧАСТВУЮТ: лауреат премии им. Ленинского комсомола, композитор ПОЛАД БЮЛЬ-БЮЛЬ ОГЛЫ...

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ОПЕРЕТТЫ ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА. КОНЦЕРТ. Начало в 19 час. 30 мин. В помещении театров драмы и оперетты ГАСТРОЛИ СВЕРДЛОВСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!

Фабрика № 2 по пошиву и ремонту одежды по заказам населения кемеровского производственного объединения «Кузбассодежда» открыла еще одно специализированное ателье по обновлению и ремонту одежды по ул. Дзержинского, 23.

Протест «Динамо» будет рассмотрен 31 мая

Дисциплинарный комитет Европейского союза футболистов ассоциаций (УЕФА) соберется на экстренное заседание, по всей видимости, 31 мая, чтобы рассмотреть протест московской команды «Динамо» на матч с «Глазго Рейнджерс» в финале розыгрыша Кубка обладателей кубков.

В состав комитета входят: председатель Серджио Зорзи (Швейцария), Альберто Барбе (Италия), Джузеппе Бонинци (Мальта), Владимир Тетр (Чехословакия), Эржи Перейра (Финляндия), Луи Вутерс (Бельгия). (ТАСС).

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ: Четверг — Е. Ф. Романов. Пятница — А. Д. Касьянов.

В среду с 10 до 13 часов принимают юристы. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ! КЕМЕРОВСКОЕ КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО И ОБЛКНИГОТОРГ. 30 мая в 18 часов в ДОМЕ ПЕЧАТИ (ТРЕТИЙ ЭТАЖ) ОРГАНИЗУЮТ ВСТРЕЧУ КНИГОЛЮБОВ С РАБОТНИКАМИ ИЗДАТЕЛЬСТВА, ПИСАТЕЛЯМИ И ПОЭТАМИ КУЗБАССА.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН! Фабрика № 2 по пошиву и ремонту одежды по заказам населения кемеровского производственного объединения «Кузбассодежда» открыла еще одно специализированное ателье по обновлению и ремонту одежды по ул. Дзержинского, 23.

ЗАВОД СТРОИТЕЛЕЙ ТРЕСТА «КЕМЕРОВООБЛАСТРЕМСТРОЙ» РЕАЛИЗУЕТ гранитные ступени разных размеров. Обращаться: г. Кемерово, Советский пр., 9. Тел. 6-79-73.